

# 沐浴水韵书香 书写美丽江苏



淮安“水上立交”气势磅礴。 赵亚玲 摄



探访千年古镇河下,领略水乡风情。



参观被誉为中国内河航运“第一闸”的镇江谏壁船闸。 龙青云 摄

□记者 龙青云

芳菲似锦,海晏河清。4月7日,全国百名文化记者齐聚江苏,参加由中国报纸副刊研究会和新华报业集团共同主办的“行走大江大河,书写水韵书香”江苏行采访活动。

探访追寻,参观记录,在看中思,在思中悟……百名文化记者采访团自南京出发,东行至镇江,继而下扬州、到淮安、至宿迁,沿着大运河的绵延清流一路北上,领略水韵书香江苏的独特魅力。运河文化与吴文化、淮扬文化、楚汉文化、金陵文化、长江文化交相辉映,历史与现代、文化与生态、自然风貌与人文景观相得益彰,让采访团成员感受深、触动大。

从镇江西津渡到扬州中国大运河博物馆,从淮安周恩来纪念馆、盱眙黄花塘新四军军部纪念馆到项王故里,记者们日夜兼程,行走在江苏这片文明富饶的土地上,沐浴水韵书香,触摸厚重历史,倾听文化脉动,感受发展活力,记录现实模样。他们用镜头定格、用笔留痕,因为一场春天之约,为了书写美丽江苏,描绘“美丽中轴线”。



记者在淮安非遗展示体验点拍摄记录。 龙青云 摄



宿迁新盛街历史文化街区里郝氏泥塑栩栩如生。 魏林娜 摄



地方非遗“手工茶馓”香味扑鼻。 龙青云 摄



“倾听”触摸厚重的防洪石工墙。 龙青云 摄



盱眙黄花塘新四军军部纪念馆办公室主任叶登荣正向采风团作讲解。 龙青云 摄



文化记者行走在花木葱茏的采访路上。 龙青云 摄



来到“项王故里”,追寻历史故事。 魏林娜 摄



夜游桨声灯影里的“百里画廊”清江浦。 龙青云 摄



在当年林则徐督修加固的洪泽湖大堤石工墙前,文化记者现场接受采访。 龙青云 摄



扬州三湾公园风景如画。 赵亚玲 摄

洪泽湖大堤绵延千年。 赵亚玲 摄